

2023年9月8日
农历癸卯年七月廿四
星期五阴天,有大雨
温度:25℃ ~ 27℃
风向:东南 风力:2~3级

SANSHUI TODAY

佛山日报主办 第3494期 对开4版 电话:87792104 传真:87792104

立足三水 服务市民

Email:jrssb@126.com 编辑:莫丽仪 美编:黄国鸿 图编:符诗贺 | D01

茂名高州·佛山三水产业合作园揭牌,两地协作交流迈入新阶段

打造全省对口帮扶协作新样板

佛山日报讯 记者何艳纯 通讯员三宣、盛发凯报道:三水区、高州市两地协作交流迈入新阶段。9月7日,茂名高州·佛山三水产业合作园揭牌仪式在佛山市三水区举行,两地今后将通过共建产业合作园,以优质资源开发、产业生态构建、优势产业导入为重点,为两地高质量发展聚集新动能,合力打造全省对口帮扶协作新样板。

茂名高州·佛山三水产业合作园选址三水新城中心,占地面积61.7亩,总建筑面积约12.6万平方米,总投资4.4亿元,包含5栋约8.8万平方米的标准厂房(厂房户型包括高层厂房、围合式厂房、独栋厂房),其生活配套含展厅、食堂及人才公寓等约1.5万平方米,地下停车场约2.3万平方米。

据了解,三水、高州将结合两地资源禀赋、产业特色,积极探索共建共管、联合招商、收益分享等产业协同新模式,围绕电子信息等战略性新兴产业、建筑业、商贸服务业、生产性服务业等共同开展招商,推动产业合作园做强做优,做出特色。

“产业合作园的揭牌,意味着两地合作将进入一个新的历史阶段。”高州市委常委、市委办公室主任莫晖表示,借助三水区位优势,合作园必将引进一批高质量、高科技、高投入、高产出的战略性新兴产业,转化形成“总部+生产”“生产+销售”“孵化+转化”的经济生态链,极大地集聚粤港澳大湾区优势资源,为推动高州在全省县域发展中走在前列、争当示范注入强大动力。

按照新一轮省内对口帮扶协作工作部署,今年2月起,佛山市与茂名市建立对口帮扶协作关系,其中三水区结对高州市。

此次两地共建产业合作园区,是全面落实省委“1310”具体部署、推动“百县千镇万村高质量发展工程”促进区域协调发展的创新探索,将加速双方优势互补、互利互惠步伐,助力高州实现GDP超千亿元目标,共同打造全省对口帮扶协作新样板。

“我们愿与高州共同抓住机遇、谋求发展;共同发挥优势、取长补短;共同携手前行,打造样板。”三水区委副书记颜雪峰表示,三水将携手高州全面对标先进合作园,通过共建产业合

作园区、共同开展招商引商,为两地产业梯度转移、产业转型升级、要素双向流动提供足够发展空间,为全省解决城乡区域协调发展不平衡探索经验、提供示范。

接下来,三水、高州将以“百千万工程”为引擎,充分发挥各自在资源、能源、劳动力、市场等方面优势,在产业、资金、技术、人才、管理等方面实现深度合作,推动两地各尽所能、各展所长,实现两地经济整体提升,共同谱写高质量发展新篇章。

茂州市委常委、政法委书记,高州市委书记王土瑞;三水区委书记李军;佛山市投资促进局副局长、佛山对口帮扶协作茂名指挥部副指挥长罗庆晓;三水区领导张成亮出席揭牌仪式。

全区7月新审批备案46个
固定资产投资项目

工业投资成主力

佛山日报讯 记者钟玲玉报道:近日,三水区发展和改革局公布今年7月固定资产投资项目审批结果信息。7月份,全区新审批备案固定资产投资项目46个,总投资额约30.7亿元。其中产业项目有11个,投资额约28.68亿元,占新审批备案项目总投资额超九成,将为三水产业发展壮大强化要素保障、注入强劲动能。

7月份,三水区新增审批备案固定资产投资项目46个,总投资额约30.7亿元。相比6月份,项目数增长9个,总投资额增长44.81%,增速较上月(6.91%)显著提高。

新审批备案项目主要为能源工程、产业工程及城市建设工程三类。具体投资领域来看,工业投资占比超六成,成为贡献全区固定资产投资的主要力量。其中产业项目有11个,投资额约28.68亿元,占新审批备案项目总投资额的超九成。

新审批备案的产业项目中,投资超亿元的项目有6个,涵盖新能源、新材料、智能制造等领域。此次投资额最大的产业项目为中城大有佛山三水区独立储能电站项目。该项目总投资12亿元,选址白坭镇聚龙湾智能装备(储能)产业园,将采用磷酸铁锂电池系统、铁铬液流电池系统混合型储能方案,实现独立稳定供电。

除产业项目外,三水还新审批备案了多个基础设施建设项目,进一步完善、提升区域产业配套。未来,三水将建设改造三工人文文化宫白坭宫,改造提升南三合作片区(云东海街道)现代都市农业产业园道路,并对三水区工业园区公共停车位特许经营项目的3399个车位进行升级改造。

粤港澳大湾区(三水·白坭)
五人龙舟公开赛公开组网络报名
队伍中签名单出炉

25支队伍参赛
5支队伍递补

佛山日报讯 记者陆雨明报道:9月6日下午,2023年粤港澳大湾区(三水·白坭)五人龙舟公开赛举行公开组网络报名摇珠仪式,从99支网络报名的队伍中,抽取25支队伍参赛、5支队伍递补。

当日,摇珠仪式在白坭镇文化中心举行,99支网络报名队伍的代表共同注视着台上的摇号机。随着最后一轮摇号结束,25支参赛队伍、5支递补队伍名单新鲜出炉。出炉名单不仅涵盖三水、顺德、南海等地区的佛山队伍,还包含了部分来自广州、中山等湾区城市的队伍。

“递补总比好过落选。”中山市三角镇光明村龙舟队的抽取结果为递补队伍,代表人吴家杰乐观笑道,虽然此次没获得直接参赛的机会,但队伍还是会积极备战,如果有机会上场比赛,他们将全力以赴争取名次。

据悉,中签的25支网络报名队伍将与广东省社会体育和训练竞赛中心统筹的11支队伍、白坭龙舟协会组织的6支队伍,一起出战本次五人龙舟赛的公开组比赛。届时,公开组将与本地组同日、同场竞技,但分开计分。

近30年来,白坭全镇范围的大型龙舟赛每隔两三年就举办一次,已成为当地蔚为壮观的“奥运会”,五人龙舟更是白坭龙舟文化中的耀眼之星。

今年的五人龙舟赛事提档升级,接受报名的范围扩大至整个大湾区。白坭镇相关负责人介绍,本次赛事公开组的报名通道自8月30日开启以来,共有来自三水、南海、顺德、广州、东莞、惠州等地的近百支龙舟队伍在线报名参加公开组赛事。赛事将于10月1日举行。

白坭镇文化站站长温希明表示,白坭镇拥有15公里西江沿线这一天然优势,本次赛事将在西江主航道举行。为更好支撑此次盛宴,白坭也着力改造建设镇内配套设施,例如改造粮仓片区以及促进镇内酒店、龙舟博物馆开业等,为市民提供更好的观赛体验,打造地方特色旅游。

三水区庆祝2023年教师节暨品善教育基金颁奖大会召开

深入推动优质均衡发展
办好人民满意的教育

佛山日报讯 记者钟玲玉 通讯员陈伊萍报道:9月7日下午,三水区庆祝2023年教师节暨品善教育基金颁奖大会召开,总结部署全区教育工作,表彰先进典型,并对首批5个教育集团进行授牌。三水区委书记李军表示,接下来,三水要坚定不移走教育高质量发展道路,以更大力度推动教育优质均衡发展,下大功夫加强师资队伍建设和推动全区教育高质量发展。

会上,三水区委副书记、区长黄海宣读了《佛山市三水区关于认定2023年三水区优秀教师、优秀班主任和先进教育工作者的决定》。根据决定,区政府认定贾涛等170人为“三水区优秀教师”,认定何永昌等100人为“三水区优秀班主任”,认定陈施君等79人为“三水区先进教育工作者”。

大会还表彰了2022年~2023年度品善教育基金获奖师生。自设立以来,品善教育基金共收到热心企业捐款超1680万元,奖教奖学助学超1731人次,定向资助3所学校体育馆和校舍建设,“品善教育,乐学三水”品牌越擦越亮。

此外,大会还为多名省、市“三名人才”颁发荣誉证书,并对三水中学附属初中教育集团等首批5个教育集团进行授牌。其中,三水中学附属初中教育集团已获认定为“市级优质基础教育集团创建对象”。

三水中学附属初中教育集团核心校校长鲁成涛表示,集团将强化教育共同体理念,立足各成员校实际情况,相互合作、相互借鉴、优势互补、共生共赢,以重点项目落实为抓手,达到“六个一相加大于六”的效果,打造引领区内、影响全市的优质基础教育集团。

今年以来,三水大力推进教育“双十百千万”工程,持续推动教育扩容、提质、增效,提高广大群众对教育的获得感和满意度。三水今年新建4所学校及改造功能场室,秋季学期全区公办小学招生12013人、初中招生7787人,保障了学位供给。

三水区委常委、宣传部部长,区委教育工作领导小组组长黄立宝表示,三水将继续深入推进教育“双十百千万”工程和“五强”党建工程,积极构建“五好”教育新形态,不断缩小区域、城乡、校际、群体之间的教育差距,全力推动三水教育优质均衡高质量发展。

佛山市教育局党组成员、市招生办公室主任邓锐昌表示,三水教育改革卓有成效、潜力十足。未来,三水要继续全面贯彻党的教育方针,聚焦基础教育重点环节补足短板,用好“南三结对”协作机制促项目落地,着力加强教师队伍建设助推改革发展成效,推动三水教育再上新台阶。

现场,李军向全区广大教育工作者致以崇高敬意和节日祝贺。他表



9月7日,大会为三水区优秀教师、优秀班主任、先进教育工作者代表颁发奖项。/佛山市新闻传媒中心记者赖基润摄

示,希望教育工作者坚持正确政治立场、涵养高尚师德,做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”老师,并注重创新教学内容、方法和手段,不断激发学生学习热情,让教育教学事半功倍。

李军强调,教育质量是办好人民满意教育的立足点,也是现代化教育的生命线。全区要牢固树立“质量第一”意识,坚定不移走教育高质量发展的道路,更大力度统筹全区教育资源、推动

城乡教育一体化、保障和促进教育公平,下大功夫加强师资队伍建设、提升教师获得感,全面推动教育优质均衡高质量发展,办好人民满意的教育。

区领导陈浩明、苏宇等出席活动。



扫码查看表彰名单

乐平镇举办教育基金颁奖大会,表彰一批先进学校和师生

奖教奖学树榜样 尊师重教蔚然成风

佛山日报讯 记者徐晓杨 通讯员何晓敏报道:9月7日,乐平镇举行庆祝2023年教师节暨第三届乐平镇教育基金颁奖大会,对5所先进学校和幼儿园、54名优秀工作者、10名优秀学生代表进行表彰,并启动镇教育基金奖教奖学助学,营造尊师重教的良好氛围。

乐平镇是省教育强镇,近年来涌现了一批优质学校、优秀教师、品学兼优的学生。获得乐平镇“优秀教师”称号的镇中心小学教师欧翔谋认为,获得“优秀教师”荣誉是一种鼓励,更是他奋发向上的新起点,未来他将倾注心血、弘扬师德、无私奉献,为乐平镇教育事业贡献力量。

大会还为乐平镇企业代表赠送师生书画作品,三水区运发有限公司是乐平镇教育基金名誉理事之一,为镇教育基金捐赠了100万元教育物资。据介绍,乐平镇教育基金于2021年正式成立,得到热心企业和社会各界人士的积极响应和捐赠。

现场还举办2023年乐平镇首届校园艺术节之特色教育成果展,充分展示乐平镇各校特色教育风采和成果。

近年来,在抢抓佛北战新产业园建设机遇、加快建设3.0现代园区的背景下,乐平镇委、镇政府把教育摆在优先发展位置,教育事业蓬勃发展,呈现出“财政投入更加集聚”“设施建设更

加完备”“队伍打造更加强化”“教学成果更加突出”的良好态势。

在财政投入方面,乐平镇坚持“教育项目优先安排、教育资金优先拨付、教育需求优先满足”原则,2022年教师支出同比增长15.5%,其他教育线支出增长50%。

在设施建设方面,今年9月,九年一贯制公办学校——三水区科创实验学校正式启用;2022年,乐平镇大手笔投入1182万元,打造“舒适型”课堂工程。

在特色教育方面,乐平镇各学校的体艺工作硕果累累,进一步擦亮“学在乐平”品牌。

乐平镇副镇长林史娴表示,接下

来,该镇将大力推进教育扩容提质增效,加强教师队伍建设,实施校内精准服务,同时加快名校+建设和南三教育协作,以体艺带动特色建设,努力让乐平教育成为三水区教育先行示范标杆。

“希望社会各界继续关注和支持乐平教育事业,共同擦亮乐平教育品牌。”区委常委、乐平镇党委书记张志成表示,发展教育事业,是镇委、镇政府义不容辞的重要责任,乐平镇将切实做到教育工作优先研究、教育难题优先解决、教师待遇优先保障,以坚定的信念、务实的态度,推动教育事业迈向新台阶。

相关报道见 D02

相关报道见 D04